
Задание 6 

Простые исполнители. 

1.  На вход алгоритма подается натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое число 

R следующим образом: 

 

Строится двоичная запись числа 4N. 

К этой записи дописываются справа еще два разряда по следующему правилу: 

складываются все цифры двоичной записи, и остаток от деления суммы на 2 

дописывается в конец числа (справа). Например, запись 10000 преобразуется в запись 

100001; 

над этой записью производятся те же действия — справа дописывается остаток от 

деления суммы цифр на 2. 

Полученная таким образом запись является двоичной записью искомого числа R. 

 

Укажите такое наименьшее число N, для которого результат работы алгоритма больше 

129. В ответе это число запишите в десятичной системе счисления. 

2.  Автомат получает на вход четырёхзначное число. По этому числу строится новое число 

по следующим правилам. 

1. Складываются первая и вторая, а также третья и четвёртая цифры исходного числа. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке убывания (без 

разделителей). 

Пример. Исходное число: 3165. Суммы: 3 + 1 = 4; 6 + 5 = 11. Результат: 114. 

Укажите наименьшее число, в результате обработки которого, автомат выдаст число 

1311 

3.  В некоторой информационной системе информация кодируется двоичными 

шестиразрядными словами. При передаче данных возможны их искажения, поэтому в 

конец каждого слова добавляется седьмой (контрольный) разряд таким образом, чтобы 

сумма разрядов нового слова, считая контрольный, была чётной. Например, к слову 

110011 справа будет добавлен 0, а к слову 101100 – 1. 

После приёма слова производится его обработка. При этом проверяется сумма его 

разрядов, включая контрольный. Если она нечётна, это означает, что при передаче этого 

слова произошёл сбой, и оно автоматически заменяется на зарезервированное слово 

0000000. Если она чётна, это означает, что сбоя не было или сбоев было больше одного. 

В этом случае 

принятое слово не изменяется.  

Исходное сообщение 

1100101 1001011 0011000 

было принято в виде 

1100111 1001110 0011000. 

Как будет выглядеть принятое сообщение после обработки? 

1) 1100111 1001011 0011000 

2) 1100111 1001110 0000000 

3) 0000000 0000000 0011000 

4) 0000000 1001110 0011000 

4.   Учитель предлагает детям три цифры. Ученики должны сначала найти сумму 

первой и второй цифр, потом – сумму второй и третьей цифр. Затем полученные числа 

записываются друг за другом в порядке невозрастания (правое число меньше или равно 

левому).  

Пример. Исходные цифры: 6, 3, 9. Суммы: 6 + 3 = 9; 3 + 9 = 12. Результат: 129. 

Укажите, какая из следующих последовательностей символов может быть получена в 

результате. 

1) 1915  2) 1815  3) 188  4) 1518 

 



5.   Автомат получает на вход два двузначных шестнадцатеричных числа. В этих 

числах все цифры не превосходят цифру 6 (если в числе есть цифра больше 6, автомат 

отказывается работать). По этим числам строится новое 

шестнадцатеричное число по следующим правилам. 

1. Вычисляются два шестнадцатеричных числа – сумма старших разрядов полученных 

чисел и сумма младших разрядов этих чисел. 

2. Полученные два шестнадцатеричных числа записываются друг за другом в порядке 

возрастания (без разделителей). 

Пример. Исходные числа: 66, 43. Поразрядные суммы: A, 9. Результат: 9A. 

Определите, какое из следующих чисел может быть результатом работы автомата. 

1)  9F   2) 911 3) 42 4) 7A 

 

6.  . Автомат получает на вход два трехзначных числа. По этим числам строится новое 

число по следующим правилам. Вычисляются три числа – сумма старших разрядов 

заданных трехзначных чисел, сумма средних разрядов этих чисел, сумма младших 

разрядов.  

Полученные три числа записываются друг за другом в порядке убывания (без 

разделителей). 

Пример.  

Исходные трехзначные числа:  835, 196. Поразрядные суммы: 9, 12, 11. Результат: 12119 

Определите, какое из следующих чисел может быть результатом работы автомата. 

1)  151303   2) 161410  3) 191615  4) 121613 

 

7.  Предлагается некоторая операция над двумя произвольными трехзначными 

десятичными числами: 

1) Записывается результат сложения старших разрядов этих чисел. 

2)  К нему дописывается результат сложения средних разрядов по такому правилу: если он 

меньше первой суммы, то полученное число приписывается к первому слева, иначе – 

справа. 

3) Итоговое число получают приписыванием справа к числу, полученному после второго 

шага, сумму значений младших разрядов исходных чисел. 

Какое из перечисленных чисел могло быть построено по этому правилу?  

1) 141819 2) 171418  3) 141802  4) 171814 

 

8.  На вход алгоритма подается натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое число 

R следующим образом: 

 

1. Строится двоичная запись числа N. 

2. К этой записи дописываются справа еще два разряда по следующему правилу: 

— если N делится нацело на 4, в конец числа (справа) дописывается сначала ноль, а затем 

еще один ноль; 

— если N при делении на 4 дает в остатке 1, то в конец числа (справа) дописывается 

сначала ноль, а затем единица; 

— если N при делении на 4 дает в остатке 2, то в конец числа (справа) дописывается 

сначала один, а затем ноль; 

— если N при делении на 4 дает в остатке 3, в конец числа (справа) дописывается сначала 

один, а затем еще одна единица. 

 

Например, двоичная запись 1001 числа 9 будет преобразована в 100101, а двоичная 

запись 1100 числа 12 будет преобразована в 110000. 



Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи исходного 

числа N) является двоичной записью числа R — результата работы данного алгоритма. 

 

Укажите максимальное число R, которое меньше 100 и может являться результатом 

работы данного алгоритма. В ответе это число запишите в десятичной системе 

счисления. 

9.  Имеется исполнитель Кузнечик, живущий на числовой оси. Система команд Кузнечика: 

 

Вперед N (Кузнечик прыгает вперед на N единиц); 

Назад M (Кузнечик прыгает назад на M единиц). 

Переменные N и M могут принимать любые целые положительные значения. 

 

Известно, что Кузнечик выполнил программу из 50 команд, в которой команд Назад 2 

на 12 больше, чем команд Вперед 3. Других команд в программе не было. 

На какую одну команду можно заменить эту программу, чтобы Кузнечик оказался в той 

же точке, что и после выполнения программы 

10.  У исполнителя Квадр две команды, которым присвоены номера: 

прибавь 1, 

возведи в квадрат. 

Первая из этих команд увеличивает число на экране на 1, вторая — возводит в квадрат. 

Программа для исполнителя Квадр — это последовательность номеров команд. 

 

Например, 22111 — это программа 

  

возведи в квадрат 

возведи в квадрат 

прибавь 1 

прибавь 1 

прибавь 1 

  

Эта программа преобразует число 3 в число 84. 

Запишите программу для исполнителя Квадр, которая преобразует число 5 в число 2500 

и содержит не более 6 команд. Если таких программ более одной, то запишите любую 

из них. 

 

11.  У исполнителя, который работает с положительными однобайтовыми двоичными 

числами, две команды, которым присвоены номера:  

1. сдвинь влево  

2. вычти 1  

Выполняя первую из них, исполнитель сдвигает число на один двоичный разряд влево, 

а выполняя вторую, вычитает из него 1. Исполнитель начал вычисления с числа 104 и 

выполнил цепочку команд 11221. Запишите результат в десятичной системе.  

 

12.  Исполнитель Робот действует на клетчатой доске, между соседними клетками  которой 

могут стоять стены. Робот передвигается по клеткам доски и может выполнять команды 

1 (вверх), 2 (вниз), 3 (вправо) и 4 (влево), переходя на соседнюю клетку в направлении, 

указанном в скобках. Если в этом направлении между клетками стоит стена, то Робот 

разрушается.  Робот успешно выполнил программу 

     3233241 

Какую последовательность из трех команд должен выполнить Робот, чтобы вернуться в 

ту клетку, где он был перед началом выполнения программы, и не разрушиться вне 

зависимости от того, какие стены стоят на поле?  

 

13.  Исполнитель Робот ходит по клеткам бесконечной вертикальной клетчатой доски, 

переходя по одной из команд вверх, вниз, вправо, влево в соседнюю клетку в указанном 

направлении. Робот выполнил следующую программу:  

вверх 



влево 

влево 

вниз 

вниз 

вправо 

вправо 

вниз 

вправо 

вверх 

Укажите наименьшее возможное число команд в программе, переводящей Робота из той 

же начальной клетки в ту же конечную. 

 

14.  Автомат получает на вход четырёхзначное натуральное число и строит новое число по 

следующему алгоритму: 

1. вычисляются суммы первой и второй, второй и третьей и третьей и четвёртой цифр; 

2. из полученных сумм отбрасывается наибольшая; 

3. остальные суммы записываются в порядке неубывания. 

Пример. Исходное число:1284. Суммы: 1 + 2 = 3; 2 + 8 = 10; 8 + 4 = 12. Отбрасывается 

наибольшая сумма 12. Результат: 310. Укажите наименьшее число, при вводе которых 

автомат выдаёт значение 1215. 

 

 


